Polskie Towarzystwo Ochrony Przyrody ,,Salamandra”
Wojewddzki Konkurs Przyrodniczy dla Uczniéw Szkét Srednich

,,Parki Narodowe w Polsce”
ETAP WOJEWODZKI — TEST

szkota

grupa

liczba punktow

A/ Zaznacz prawidlowa odpowiedz (/ punkt za kazdq prawidtowq odpowiedz)

1. Ktéry z wymienionych PN nie posiada na swoim
terenie zadnego jeziora?

a) Wielkopolski PN

b) Stowinski PN

¢) Kampinoski PN

d) Tatrzanski PN

8. Ktéry z wymienionych parkéw ma najwigksza
powierzchnig:

a) Kampinoski PN

b) Tatrzanski PN

c¢) Biebrzanski PN

d) Bieszczadzki PN

2. Ktéry z wymienionych PN wchodzi w sktad Migdzyna-
rodowego Rezerwatu Biosfery ,,Karpaty Wschodnie”?

a) Tatrzanski PN

b) Bieszczadzki PN

¢) Karkonoski PN

d) Pieninski PN

9. W ktérym z wymienionych parkéw narodowych
wystepuja wilki?

a) Wigierski PN

b) Karkonoski PN

¢) Ojcowski PN

d) Wolinski PN

3. Ktéry z wymienionych PN prowadzi zachowawcza
hodowle konia huculskiego?

a) Bieszczadzki PN

b) Kampinoski PN

c) Swiqtokrzyski PN

d) Tatrzanski PN

10. Najwickszy w Europie Srodkowej
torfowisk chroniony jest na terenie:

a) Narwianskiego PN

b) Stowinskiego PN

¢) Wigierskiego PN

d) Biebrzanskiego PN

kompleks

4. Pierwszym  utworzonym w  Polsce  parkiem
narodowym o charakterze torfowiskowo-bagiennym byt:
a) Poleski PN

b) Narwianski PN

c) Wigierski PN

d) Biebrzanski PN

11. Park narodowy, jako forma ochrony prawne;j,
obejmuje obszar nie mniejszy niz:

a) 1500 ha

b) 1000 ha

¢) 500 ha

d) 100 ha

5. W ktérym z wymienionych parkéw narodowych
mozna spotka¢ m.in. koszatke i popielicg?

12. Tle jaskin jest dostgpnych dla turystow w Tatrzanskim PN ?
a) 2

a) Swietokrzyskim b) 6

b) Kampinoskim c) 15

c) Wielkopolskim d) 41

d) Wolinskim

6. Ktére z wymienionych typéw lasow dominuja w|13. W  ktérym  z wymienionych  parkéw
pasmie regla dolnego w Magurskim PN? narodowych nie mozna spotka¢ niedzwiedzia?

a) bory $wierkowe a) Babiogérskim

b) buczyny b) Bialowieskim

c) grady ¢) Bieszczadzkim

d) tegi d) Tatrzanskim

7. Na terenie ktérego PN stoi zamek w Czorsztynie? 14. Reliktem polodowcowym w Wolinskim PN jest:
a) Ojcowskiego PN a) zimoziél pélnocny

b) Swietokrzyskiego PN b) pajgcznica liliowata

¢) Pieninskiego PN ¢) mikotajek nadmorski

d) Bieszczadzkiego PN d) wiciokrzew pomorski




B/ Ocen prawdziwos¢ zdan (1 punkt za kazdq prawidtowq odpowiedz)

15. Brzoza ojcowska (Betula x oycoviensis) jest
endemitem Ojcowskiego Parku Narodowego, czyli nie
wystepuje nigdzie poza jego granicami.

TAK NIE

19. Swistaka mozna w Polsce spotka¢ tylko w 2 parkach
narodowych — Tatrzanskim i Babiogérskim.

TAK NIE

16. Pielgrzymy to formy skalne zlokalizowane na terenie
PN Goér Stotowych.

TAK NIE

20. Kampinoski PN zostal powotany m.in. w celu
ochrony zespotéw wydm $rédladowych.

17. Na terenie Karkonoskiego PN wystgpuja torfowiska.

TAK NIE

TAK NIE
21.Bagno Bubnéw 1 Bagno Staw wystepuja w
Biebrzanskim PN.

TAK NIE

18. Symbolem Tatrzanskiego PN jest szarotka.

TAK NIE

22. W Drawienskim PN mozna spotkaé liczace ponad
300 lat okazy debow.

TAK NIE

C/ Odpowiedz na pytania

23. Symbolem ktérego PN jest salamandra plamista?

Gorczanskiego PN

1 punkt

26. W ktérym z polskich parkéw narodowych wystepuje
najliczniejsze w Europie Srodkowej znane legowisko
z6twia btotnego?

Poleskim PN

1 punkt

24. Ktére z polskich PN, oprécz Biatowieskiego i
Tatrzanskiego, wpisane sa na list¢ UNESCO jako
Rezerwaty Biosfery.

Babiogorski
Bieszczadzki
Karkonoski
Stowinski

Po 0,5 punktu za kazdq prawidtowq odpowiedz.

27.W ktérych PN znajduja si¢ wymienione szczyty
gorskie.

Szrenica - Karkonoski PN
Diablak - Babiogorski PN
Tarnica - Bieszczadzki PN
Trzy Korony - Pieninski PN

Po 0,5 punktu za kazdq prawidtowq odpowiedz.

25. Wymien trzy PN, ktérych utworzenie planuje si¢ w
Polsce w najblizszej przysztosci.

Turnicki

Mazurski

Jurajski

Puszczy Knyszynskiej

Puszczy Bukowej = Szczecinski PN

Po 0,5 punkt. za kazdq prawidtowq odpowiedz.

28. Ktéore PN sa potozone najblizej nastgpujacych
miejscowosci:

Krakéw - Ojcowski PN

Warszawa - Kampinoski PN
Stupsk - Stowinski PN

Po 0,5 punktu za kazdq prawidtowq odpowiedz.

Maksymalna liczba punktéw - 31



